



# 俄州多姿

2018俄罗斯世界杯

FIFA WORLD CUP  
RUSSIA 2018

## 明晨半决赛:英格兰vs克罗地亚 青春“三狮”击垮格子军团?

新华社电 试想一下,在英格兰上一次打进世界杯四强时的1990年,如今创造同样佳绩的这支“三狮军团”,竟然有大半球员还没有出生,这不得不让人惊叹——索斯盖特的球队是有多年年轻!而就在明晨的莫斯科卢日尼基体育场,这支体能充沛、进攻直接且在层次清晰的352体系下同样兼具掌控力和沉着气质的“青年军”,将向着经验和更出众的克罗地亚发起强有力冲击。

### 英格兰队兵强马壮 伤号全复出

对“三狮军团”来说,大战之前几大伤员全部复出,无疑是一大利好,他们将以齐整的阵容迎接对手。

昨天,英格兰队在大本营泽列诺戈尔斯克进行了训练。所有23名球员都参加了当日训练,包括中场亨德森、前锋瓦尔迪和守门员皮克福德。据英格兰媒体透露,英格兰队依然继续快乐足球的传统,用水中按摩、冰浴、蒸桑拿这样的方式给球员减压。而主教练索斯盖特在训练结束后,还特意安排了一项特殊的内容:全队一同观看了英格兰队在1990年打入世

界杯半决赛的录像。

这支被称为平民化的英格兰队已经创造了28年以来最好的世界杯战绩,不过队长哈里·凯恩在半决赛到来前对媒体表示:“我希望我们能够一直走下去。”虽然他在与瑞典队的比赛中没有进球,但目前还是以6个进球独占射手榜首位,他也摩拳擦掌想要在半决赛中有所作为:“我很确信,我们取得的成绩可以让前辈想起当年,可以让他们为我们骄傲。但我也说过,我们要书写自己的历史,我们要杀入最后的决赛。”

### 克罗地亚又陷风波 助教遭开除

与气氛融洽的英格兰相比,克罗地亚在赛前似乎遇到了一些小麻烦。点球大战击败俄罗斯之后,武科耶维奇和进球功臣维达一起发表了一段视频,上面写着“荣耀属于乌克兰”,引起了外界的争议。

由于克里米亚和乌克兰东部的的问题,目前俄罗斯和乌克兰的关系正处于敏感时期。事件出现后,引起了俄罗斯民众不满,国际足联也对此进行了警告。昨天,克罗地亚足协领导层宣布决定,将拍摄视频的助理教练武科耶维奇开除出国家队,他被立即解职并回国。同时足协还警告后卫维达,不能再在比赛期间对外发表任何言论,或者在社交媒体上再上传内容。

武科耶维奇对自己的表现进行了辩解和道歉,他说:“如果我的话使人感觉受到了冒犯,我向俄罗斯人道歉。我为克罗地亚国家队的成就感到非常自豪,我会继续支持克罗地亚队,直到最后。”

这已经是克罗地亚在本次世界杯期间第二次开除本队成员。小组

赛他们2:0击败尼日利亚获得开门红后,因为前锋卡利尼奇拒绝替补上场,赛后克罗地亚将其开除出国家队。不过克罗地亚队并未受此影响,反而一路高歌猛进杀进了四强。不知道这一次助教风波,会不会影响他们的晋级前景?

克罗地亚人在连续两场淘汰赛中赢得了120分钟后的点球大战,证明了精神和凝聚力足够强大,而且在比赛中面对各种局面也足够沉稳。

不过,从体能对比看,七天里连踢了两场拖入点球大战的淘汰赛,克罗地亚是消耗更大的一方,这对球员体能是个考验,或许也是他们比起英格兰唯一的劣势。不过,用主教练的话说,他们将更多依靠技术优势和精神层面的斗志,尽快恢复到100%的战斗力的,因为克罗地亚为了能再回世界杯四强,已经等了整整20年。冲击决赛席位,他们有着不逊于英格兰的求胜欲望。



莫德里奇

凯恩

斯特林

### 记者视角

#### 不止于胜负 四强“话题之王”大盘点

足坛盛宴即将迎来最后的高潮。不甘于平庸,让笑容放纵,细心的球迷突然发现,原来四支球队当中,每队都有能制造谈资的“话题之王”。

##### 话题一:坎特有15个肺?

当姆巴佩、博格巴被媒体聚光灯包围的时候,坎特承包了球队在场上的“脏活累活”,并在制造话题方面大有后来居上的架势。

“没有过不去的坎儿,只有过不去的坎特。”说的是这位27岁中场球员已成为法国队的一道“大闸”,让包括梅西在内的多位进攻球员难以逾越。数据显示,坎特目前在俄罗斯世界杯上有18次拦截,在所有参赛球员中位列第二。

不久前在谈及自己被调侃有15个肺的话题时,坎特说道:“我只有两个肺,和你们大家是一样的。我很自豪能穿上法国队的球衣!”本届杯赛到目前为止,坎特打满了全部5场比赛,场均跑动距离达到了恐怖的10.32公里。虽然他身高只有1.68米,但小小的身体里蕴藏着巨大的能量。

##### 话题二:“格子军团”让“死敌”球迷和解

有球迷调侃说,整个“格子军团”应该拿诺贝尔和平奖,因为这支球队,让巴萨、皇马、尤文、国米等俱乐部的球迷团结在一起。大家暂时抛却在联赛中的“敌意”,共同为克罗地亚队呐喊助威。

这支集齐欧洲五大联赛球员的球队在这届世界杯上最终会名列第几?让我们拭目以待。

##### 话题三:阿扎尔四兄弟打包“上线”?

本届比利时队阵中,埃·阿扎尔和索·阿扎尔两兄弟共同出征,已成为足坛一大美谈。不过要知道,阿扎尔家总共有四兄弟,除了大哥、二哥已经进入成年国家队外,他们还有两个小兄弟正踏上职业足球的道路。其中,老三吉·阿扎尔刚刚从匈牙利一家俱乐部转到切尔西预备队发展,最小的伊·阿扎尔今年15岁,目前还在比利时国内打磨球技。

光看兄弟二人联手还不够,4年后的卡塔尔世界杯上,人们希望看到阿扎尔家的四兄弟联袂出场。届时如果你听到“阿扎尔传给阿扎尔,阿扎尔又传给另一个阿扎尔”的解说,请不要以为电视坏了,或是解说员醉了。

##### 话题四:斯特林“快乐足球”还能延续多久?

2012年欧锦赛上,意大利队的巴洛特利面对单刀机会选择了“思考人生”。而今年,斯特林多次获得绝佳破门机会而一球不进,却依然能锁定英格兰队首发位置。能进球而不进球,保留胜负悬念,取悦中立球迷和对手。于是乎,斯特林惨遭调侃,成为“快乐足球”代言人。

“快乐足球”不光能让对手“快乐”,还能让自己在紧张的大赛间隙获得放松。本届世界杯期间,英格兰队一众壮汉在泳池放松时骑上充气鸭卖萌,让人忍俊不禁。林加德在抢圈训练时经常倒立博队友一笑。某种程度上来说,“三狮军团”目前更衣室氛围融洽,球员在大战来临前也具有较为放松的心态。新华社电

#### 世界杯半决赛

- 克罗地亚VS英格兰
- 时间 7月12日2时(北京时间)
- 赛地 莫斯科卢日尼基体育场
- 主裁卡基尔(土耳其)
- 历史交锋 英格兰4胜 克罗地亚2胜 平局1场

## @微议 神预测,科比“比肩”贝利

除了绿茵场的对决,场外的“预测界”也是另外一个战场。在这里,前有球王贝利,现有著名的“乌贼刘”,他们都以“绝对不准”著称。现在就连NBA球星科比也加入战团。

法国同比利时的比赛打响之前,科比在社交媒体支持法国队主帅德尚。看似是为法国队加油,但随后却让微博上的法国粉丝们哀声一片。

因为此前科比也发过两次微博,一次

是为葡萄牙鼓劲,他写了一段C罗的名言:“我不是一个完美主义者,但我希望把每件事都做好。更重要的是,我渴望学习更多、进步更大、提高更快。——C罗。”

结果呢?葡萄牙在16进8的比赛中被乌拉圭淘汰。

随后,科比又力挺巴西核心内马尔。他发微博引用了内马尔的名言:“我不害怕,我总是向前冲,创造足够空间,向球

门进攻。——内马尔。”

结果呢?巴西在1/4决赛中1:2不敌比利时。

现在,轮到法国瑟瑟发抖了。

而昨天已经出局的C罗接受中国记者采访,当被问到对中国足球有什么建议时,耿直的C罗直言没有关注过中国足球。看来中国足球在世界的舞台上还是任重而道远。记者 郭韬略